

Городская газета

№ 104 (17226) Вторник, 8 июня 1999 г.

ГОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАДАНИЕ НЕ ВСЕМ ПОД СИЛУ

Напряженно работали в конце мая и начале июня шахты компании "Ленинскоголь". Если "кировцы" сумели установить рекорд месячной добычи, выдав из одной лавы на гора более 200 тысяч тонн угля, то коллективы "Заречной" шахт имени 7 Ноября и имени Ярославского допустили долг к плану.

Предварительные итоги показывают, что шахта имени 7 Ноября не может выйти на высокие показатели из-за плохой работы конвейера и аварийности; на "Заречной" из-за простого лавы и затопления произошло обрушение кровли, а на "Ярославке" в обеих действующих лавах дают себя знать локальные нарушения. Семи, забоям было в мае установлено задание по сверхплановой добыче, определены премии за выполнение.

ЦЕНЫ РАСТУТ И ПАДАЮТ

Наряду с ценами на бензин, сейчас четко отслеживается и контролируется стоимость нашей потребительской корзины:

В мае по городу снизились цены на такие важнейшие продовольственные товары, как молоко (на 20 процентов), макаронные изделия (17 процентов), масло растительное и яйцо (10 процентов), а также на помидоры и сухофрукты (23-25 процентов). Наряду с этим, повысились цены на куриные окорочки (30 процентов),

крупы и муку, огурцы и свежую капусту, бананы и яблоки (в среднем от 5 до 15 процентов). Сейчас специалисты обсчитывают прожиточный минимум для различных социально-демографических групп населения. И совсем скоро мы узнаем, сколько денег нужно, чтобы нормально питаться, одеваться и вообще существовать.

ТРОПА НЕ ЗАРАСТАЕТ

Накануне двухсотлетия А.С. Пушкина в гуманистической гимназии № 12 состоялось торжественное открытие класса-музея великого поэта.

Право перерезать символическую ленточку было предоставлено заместителю главы администрации А.М. Пономареву, который, в свою очередь, подарил музею картину. А директор гимназии Л.И. Шемелина отметила, что этот единственный в своем роде в городе класс, пропитанный личностью и творчеством Пушкина, должен служить просвещению новых поколений гимназистов, будь в них "чувств

Служба новостей.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В связи с остановкой Томского водовода для ликвидации утечек на сетях и ремонта оборудования на насосных станциях с 8 часов 9 июня до 10 часов 10 июня по г. Ленинску - Кузнецкому и г. Полысаеву вода подаваться не будет.

Население просим иметь запас воды. Предприятия города, имеющим повреждения на водопроводных линиях, принять меры по ликвидации утечек, замене и ремонту запорной арматуры.

И СНОВА камвольно-суконный комбинат стал центром внимания в городе и в регионе. Здесь состоялось выездное заседание областного Арбитражного суда под председательством Г.М. Сегединой, на котором решался жизненно важный для Ленинска-Кузнецкого вопрос: быть или не быть КСК?

Совет кредиторов, городская администрация и коллектива предприятия ходатайствовали перед Арбитражным судом о продлении срока внешнего управления комбинатом, который истек 1 июня этого года. Согласно закону после этого, если внешнее управление не дало положительных результатов (а оно, как известно, их не дало), предприятие должно перейти в конкурсное управление. Иными словами, пойти с молотка.

Но городские власти и сами текстильщики решительно этому воспротивились, рассудив, что в таком случае КСК просто перестанет существовать. У всех еще жива в памяти печальная судьба Беловской трикотажной фабрики. Для города это была бы тяжкая утата.

В ходе судебного заседания ощущалась некоторая неловкость. Ведь из ответчиков присутствовала одна Е.И. Трофимова - нынешний арбитражный управляющий. Ни прежнего и.о. главы городской администрации Б.М. Мамаева, получившего для КСК полтора года назад под свою гарантю 10-миллионный кредит из области, ни внешнего управляющего Ю.Д. Гараева, при котором этот кредит целиком "ушел в песок", в зале не было.

Суд попенял кредиторам, что не контролировали деятельность внешних управляющих. Совет кредиторов переложил-де свои обязанности на исполнительную власть, а та отнеслась к ним небрежно. Но весь фокус в том, что председателем совета в то время был одновременно и.о. главы администрации Б.М. Мамаев. И Г.И. Трофимова, совершенно далекая от экономики и производства как такового, была назначена

Компенсация на хлеб

В связи с удорожанием хлеба с 15 июня вводится губернская надбавка к пенсиям и пособиям в размере 10 рублей ежемесячно: для пенсионеров, получающих пенсию размером менее 395 рублей; для получателей детского пособия (матерей-одиночек, семьи с детьми-инвалидами, многодетные, на детей, чьи родители уклоняются от уплаты алиментов, семьи студентов, семьи военнослужащих, семьи, где родители стоят на учете на бирже труда). Начисление производится управлением социальной защиты населения без участия получателей надбавки.

что план вывода КСК из кризиса она суду представляла. Но ей возразили, что некогда представленный ею план - совсем не тот. Она обязана была наметить стратегию и обосновать ее, а не ограничиваться бизнес-планом чисто прикладного характера. По закону, оказывается, если арбитражный управляющий за время своей работы такого масштабного плана не представил, предприятие по окончании срока автоматически переходит в конкурсное управление.

И тут всем стало все ясно. Если бы не кадровые перестановки в администрации города, с 1 июня КСК можно было бы уже выставлять на продажу. Не это ли и было конечной целью?

Но вышло по-другому. Галину Ивановну суд освободил от должности, прошу о продлении арбитражного управления удовлетворил. Правда, только на полгода. Новым управляющим назначен, как и было ранее предложено, О.А. Вайнер.

Однако радости никто не испытывал. Во-первых, производственный цикл от поступления сырья до выпуска готовой продукции длится три месяца. И полгода - слишком маленький срок для того, чтобы получить ощущимые результаты. Ведь программа, предложенная ведущими специалистами КСК, рассчитана до 2007 года. Во-вторых, иностранный бизнесмен в качестве руководителя предприятия вызывает недоверие у тех, кому небезразлична судьба КСК. Да, компетентен, образован, экономически грамотен. Но примет ли душой заботы КСК? Знает ли предприятие? Сойдется ли с людьми? Чем больше вопросов, тем больше поводов для тревоги. Остается только верить в то, что у нынешних городских властей хватит упорства, чтобы отстоять это очень важное для города предприятие и помочь ему затем выйти из тупика.

В. СЕРГИЕНКО.

КСК: НАДЕЖДЫ ВСЕ МЕНЬШЕ, ТРЕВОГИ ВСЕ БОЛЬШЕ

С кем
собирались
воевать?

В 6 часов утра в одной из квартир в Ленинске-Кузнецком раздался звонок. Открывшей дверь хозяйке вошедшие представили ордер на обыск, чем очень ее удивили. Но ее удивление сменилось ужасом, когда из-под ванны был извлечен сверток, а в нем оказался целый арсенал.

Оперативная группа, в которую входили сотрудники отдела ФСБ Ленинска-Кузнецкого, межрегионального отделения в нашем городе УБОП УВД Кемеровской области и СОБР УВД Кузбасса, обнаружили в свертке автомат Калашникова с двумя магазинами, пистолет ТТ с двумя магазинами, помповое ружье с запасом патронов; мелкокалиберную винтовку с оптическим прицелом, оснащенными световым целекказателем, три гранаты, холодное оружие и большое количество боеприпасов к различным видам стрелкового оружия. С таким оснащением можно при необходимости воевать с целым воинским подразделением. По крайней мере, для самозащиты понадобилось бы куда меньше оружия.

Тут же, в квартире, сотрудники правоохранительных органов задержали четырех молодых людей. Среди них оказался и один из криминальных авторитетов, известный в городе под кличкой Рамазан.

Операция готовилась на основании оперативных данных и дала ожидаемый результат. По этому факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

В. ГАЛКИНА.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

СВЕДЕНИЯ О НАПРАВЛЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ИЗ ГОРОДСКОГО БЮДЖЕТА С 31 МАЯ ПО 4 ИЮНЯ (В ТЫС. РУБ.)

Отделу образования - 192,0 (на зарплату - 120, питание - 48, на медикаменты - 6, на расходы - 18);

Управлению здравоохранения - 195 (на зарплату - 70, на стипендии - 50, на питание - 23, на бесплатные медикаменты - 6, на бензин для "Скорой помощи" и расходы - 38, на медикаменты - 8);

Психобольнице - 8 (на питание и медикаменты);

Отделу культуры - 117 (на зарплату - 107, на рас-

ходы и мероприятия - 10);

Управлению физкультуры и спорта - 5 (на спортивное мероприятие);

Управлению социальной защиты - 38 (на зарплату - 27, на питание и расходы - 5, на пособие по погребению - 6);

Комитету по строительству - 25 (на ремонт и строительство объектов соцсферы города);

ДЭЗЖКУ - 110 (на зарплату работникам ЖКХ - 70, на расходы по содержанию жилья - 40);

С. ПАВЛОВА.
Зав. финансовым
отделом.

Живи, Малая Листянка!

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА": ЗНАЕМ МЫ-ЗНАЕТЕ ВЫ!

ЧТОБЫ газета выходила на хорошем уровне и с интересом читалась, журналистам надо учиться. По нынешним временам – особенно, ведь жизнь меняется настолько стремительно, что за всем не усмотришь, не угонишься. А отставать нельзя, так как мы, давно привыкнув считать, должны не в хвосте плестись, а быть чуть впереди, хотя бы на полшага. Этую истину хорошо понимают в Центре независимой журналистики Кузбасса, который с помощью Российского фонда правовых реформ провел для областных СМИ семинар по правовым аспектам рыночной экономики. Получив приглашение, его участником стала и "Городская газета".

- Как думаете, ваш автомобиль – это движимое или недвижимое имущество? Весь вроде бы ценная, дорогая, как дом или квартира, но – с землей никак не связана, и потому недвижимостью не является, налог на нее платить не надо, сказал законодатель. Сказал, наверное, потому, что у самого колеса есть, да еще практически у каждого второго россиянина. А вот самолет, хоть и летать способен, от земли отрываясь, отнесен почему-то к недвижимому имуществу. Если подумать, тоже понятно: очень немногим доступно иметь в собственности это средство передвижения, тем, для кого заплатить налог за столь дорогостоящую недвижимость, – плевое дело.

Над этими и многими другими каверзными юридическими вопросами ломали головы участники семинара, повышая свою правовую культуру – именно такая преследовалась цель. Разбирались с недвижимостью и правом собственности на нее, законностью совершаемых сделок, причем на конкретных примерах из практики. Услышали много нового о налогах и налоговой системе, так что твердо знают теперь, кому, за что и сколько платить. Предметом пристального внимания стала

работа суда – как арбитражного, решающего судьбы лежащих "на боку" предприятий, так и федерального, куда журналистов часто вызывают по искам о защите чести и достоинства. Ничего не поделаешь, работа такая, и надо быть всесторонне подготовленным в законодательстве, обладать той самой правовой культурой, без которой сегодня – никуда.

Оказалось, что наш Ленинск – город известный. У Кемеровского арбитража одно из самых сложных дел связано с КСК, а москвичи считают образцом правовой публицистики ряд статей, посвященных нашему бывшему мэру. Данные "Городской газеты" есть в компьютерном сервере Центра независимой журналистики. И не за горами то время, когда наша страничка появится в Интернете.

А повышение правовой культуры, как показал семинар, дело очень нужное. Не только для журналистов, но и для горожан, всех наших читателей, ради которых и выпускается "Городская газета". Мы стали в этом отношении грамотнее и готовы поделиться всем интересным с вами. Впереди новые информационные проекты. Будем вместе изучать и защищать наши права. В условиях рыночной экономики без этого не обойтись.

Так что теперь ждем встречных предложений от вас, наши уважаемые читатели! От этого в немалой степени зависят творческие планы журналистов на второе полугодие. Мы обещаем прислушиваться к вашим мнениям, предложениям и пожеланиям, а вы по-прежнему будьте нациими верными, постоянными читателями и подписчиками.

Значит, поддержим друг друга. "Городская газета" должна быть в каждой семье – это ваш справочник, помощник и советчик.

Оставайтесь с нами!

УРОКИ ТРУДА И ТВОРЧЕСТВА

Трудовое обучение в школе – предмет далеко не новый, но в этом учебном году он был представлен необычно ярко. Тесное сотрудничество ряда школ: № 38, 44, 21, МУПК с областным Институтом усовершенствования учителей под руководством доцента педагогических наук кафедры "Образовательная технология" В.И. Сахаровой дало положительные результаты. На базе этих школ ведется научно-экспериментальная работа по внедрению метода проектирования.

Проект школьника – работа неординарная, требующая знаний многих школьных дисциплин, представляющая интеллектуальные и творческие способности ребенка. Именно этот метод дает возможность пробы своих сил, знаний, возможностей на конкретных идеях, планах.

В школе № 38 учащиеся 9-х классов под руководством учителя Н.Н. Ерыгиной поработали в этом направлении плодово-творческих, превратив в своих проектах мечты о благоустройстве родного города, школы, улучшении сферы обслуживания, питания, досуга.

При защите своих работ ученицы 9а и 9б классов заслужили самых высоких оценок.

Необычно приятно ощущали себя в этой роли и сами проектанты. "Очень понравилось, не ожидала, что так увлекусь, хочется поработать и над другими темами" – это слова девушки из анкеты, проводившейся после завершения работы над проектами.

А еще они мечтают, чтобы их работы когда-нибудь стали реальностью. "Школа-музей" – первый проект творческой группы. В нем проработано подробно переустройство родной школы, изменение ее статуса, учебного плана. Весь этот материал подготовили Жанна Москолова и Настя Коростелева, художественная часть выполнена Таней Чушкиной и Настей Рассказовой.

Объемную, сложную индивидуальную работу выполнила Таня Ляпина. Всю свою любовь к шитью она воплотила в предприятие по пошиву женской одежды, решая таким образом вопросы наполнения рынка и труда-устройства женщин города.

Отличает все детские работы забота о горожанах, желание не только получать личную прибыль, но и помочь городу. Всем известен заброшенный пионерский парк. Таня Коновалова и Настя Бородинец "реконструируют

его". Здесь им пригодились знания биологии, химии, географии, экологии, экономики, черчения, рисования, технологии. Наглядный пример степени образованности современного школьника.

Вызвал неподдельный интерес спортивный комплекс Ксении Костюк "Женское сердце" в центре города, косметический салон "Взгляд" в Лесном городке сестер Доменчук и Наташи Леоновой.

Есть даже проект бани, названный в честь их создателей "Ставиевские" (Настя Смердина, Оля Ставиевская).

А вот магазин детской игрушки "ИрОл", расположенный возле гостиницы "Загреб", затмил всех оригинальностью конструктивных решений, детским кафе и таким особым отношением к детям хозяек Ольги Авровой, Анны Бутниковой, Ирины Говриленко.

Большой труд школьниц, который принес истинное удовлетворение от проделанного, заставляет их задуматься о будущей профессии, а ведь это одна из целей такой работы с детьми на пороге их выбора и дальнейшего самоопределения.

О. ПИГЕЛЬДИНА.
Методист НМЦ

Сегодня термин "экология" стал очень широко применяться по самым различным поводам (по делу и не по делу), и этот процесс, по-видимому, необратим. Точный перевод с греческого слова "экология" означает: "изучение собственного дома", то есть нашего местаобитания. Именно с этой целью в мае-июне прошлого года была организована детская экологическая экспедиция.

Группа учащихся средней школы № 37, прошла маршрутом "Устье – исток" по ручью Малая Листянка, что течет вдоль улиц Чекалина и Рубинштейна мимо шахты "Комсомолец". Ребята изучали источники и характер загрязнения ручья, отбирая пробы для точных химических анализов, проводя фото- и видеосъемку. Результаты проведенных исследований показали, что ручей сильно загрязнен, причем состав воды менялся в зависимости от типа прибрежной застройки. Шахты "угощали" Листянку угольной пылью. Частный сектор "живописно" украшал ручеек свалками бытового мусора и золы. Пустыри не поставляли вредных веществ, подтверждая зависимость "здоровья" природы от присутствия человека.

При финансовой поддержке Ленинской геологоразведочной партии (директор В.П. Дегтярев) в стенах Западно-Сибирского испытательного центра участники экспедиции изучили состав загрязнителей. Оказалось, что в Малой Листянке, кроме видимых (угольная пыль) вредных веществ, превышают до-

пустимые нормы содержания продукты стирки и мытья, активный хлор, нефтепродукты – (4 ПДК!).

Исследования проводили Александр Могильников, Сергей Кириллин, Евгения Малашкевич и Юлия Овсянникова.

Когда в Санкт-Петербурге объявили начало заочного тура Всероссийского конкурса "Молодежь России исследует окружающую среду", мы решили в нем участвовать.

Всего на конкурс пришло чуть более двухсот работ со всей страны. Из этой массы отобрали 50, соответствующих уровню национального мероприятия. Авторам отобранных работ высыпали приглашения на очный тур конкурса. Одно из таких приглашений получила и наша группа.

В период с 4 по 7 апреля одна из авторов работы Евгения Малашкевич защищала свои выводы на Всероссийском конкурсе.

Подготовив интересный стендовый доклад, Женя четко изложила жюри суть исследования, ответила на все (порой трудные) вопросы, продемонстрировала видеофильм.

И хотя эта исследовательская работа не вошла в шестерку лучших, можно считать поездку (профинансированную при помощи заведующей горю Н.В. Уткиной и директора школы № 37 Л.И. Черновой) очень результативной.

Работу отметили тем, что Евгению пригласили поступать в Санкт-Петербургский университет на факультет геоэкологии.

Кроме того, знакомясь с исследованиями из дру-

гих городов, мы многому научились, многое узнали и пообщались с огромным количеством единомышленников – людей, обеспокоенных состоянием своего "дома".

Помимо этого "соревнования" экологических идей, мы знакомились с городом царей – Санкт-Петербургом.

Я думала о том, как-всегда масштабно экологическое движение в Европейской части России. А ученица моя (счастливая!) едва ли не бегом проходила красавицей "горбатые" мостики, деревянные мосты со львами... Со свойственным юности оптимизмом она узнавала и то прекрасное, что создал человек, и (на конкурсе) непрятливые стороны людского влияния на мир природы.

В защиту этого мира очень много организуется в последнее время всевозможных конкурсов и конференций. Но никакие изобретения, конкурсы, исследования не улучшают сложившегося положения, пока большинство людей относятся к природе потребительски.

Человечество заканчивает ХХ век в безумной гонке к краю бездны, имя которой – экологическая катастрофа.

Сможет ли оно выжить? Возможно. Чтобы выжить, нужно научиться смотреть на мир другими глазами. Глазами не хозяина, но доброго соседа всему живому. Это в наших руках. И только от нас зависит – будет ли с берегов Малой Листянки (и ее подобных) слышаться веселый смех ручеек, а не раскатистый вопль сточной канавы.

Г. КАРАБИБЕР.
Учитель экологии средней школы № 37.

ЛАБОРАТОРИЯ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ



Наши пришкольный участок создавался на пустыре, обезображенном стройкой. Здесь, на земле, начиненной на большую глубину щебнем, ребята решили заложить сад и оформить зону отдыха. Было выделено место и для работ, предусмотренных программой по биологии. Много сил и труда потребовалось от учащихся и педагогов, чтобы воплотить в жизнь этот замысел. В результате школьный участок стал любимым местом отдыха для жителей микрорайона и центром по экологической работе нашего коллектива.

Школа № 1 находится в непосредственной близости от промышленных предприятий, железной и автомобильной дорог. Воздух перенасыщен пылью, сажей, взвешенными частицами угля, кислыми и щелочными газами. Но как все это действует на растительность?

Старшеклассники школы начали изучать эту проблему с 1997 года. Для исследования были выбраны черная и красная смородина – культуры, способные успешно расти и развиваться в зоне сильного антропогенного воздействия. Исследования учащихся показали, что начало вегетации смородины в зоне сильного загрязнения произошло в среднем на пять дней позже, чем на контролльном участке в д. Хмельево. Одновременно отмечено более сильное подмерзание побегов. Антропогенное влияние ускоряет сроки зацветания и длительность цветения растения. Это приводит к плохой опыляемости и сни-

ению урожая. Начало созревания ягод на школьном участке наступает на неделю позднее.

Уже во второй половине июля юные экологи отметили пожелтение, некроз, опадание нижних листьев кустарника. А листопад начался в начале сентября: на две недели раньше, чем на контролльном участке.

Таким образом, школьники смогли сказать, что увеличение загрязнения почвы и воздуха ведет к сдвигу фенологических faz, сокращению периода вегетации, снижению устойчивости к низким температурам. Так, весной 1998 года после понижения температуры у смородины отмечены повреждения листьев.

Наши опыты позволили сделать вывод, что красная смородина более устойчива к действию загрязнения, чем черная, хотя и у нее наблюдается изменение фенологических и биологических показателей, к примеру, уменьшение прироста побегов и площади листового аппарата.

На городской научно-практической конференции по экологии работа ученицы 11б класса Татьяны Спициной "Влияние загазованности на рост и развитие смородины" заняла третье место.

С. ЗОЛОТАРЕВА.

Учитель биологии средней школы № 1.

КУБОК "КУЗБАССА-99"

Вот и стартовал очередной розыгрыш Кубка Кузбасса в зоне "Север". От нашего города в этих соревнованиях, как и в последующем первенстве области по футболу, участвуют две команды - "Ярославец" (тренер И. Величкин) и "Динамо- Комсомолец" (тренер С. Сапрыкин).

Игра "Ярославца" с топкинским "Цементником" проходила на стадионе села Демьяновка. Гости выглядели повинительнее по сравнению с нашей командой, составленной из совсем молодых футболистов. Опытные топкинцы были более активны в первой половине и сумели первыми забить гол. Во втором тайме наши произвели пять замен, заметно активизировали свои атакующие действия и равновесие восстановили, но примерно за десять минут до окончания основного времени пропустили досадный мяч и тем самым выбыли из дальнейшей борьбы за кубок.

Во второй встрече, что проходила на прекрасно подготовленном газоне стадиона шахты "Комсомолец", ленинск-кузнецане принимали чемпиона и обладателя Кубка области прошлого года - команду "Динамо" из Кемерова. Честно говоря, увидев выходивших на поле гостей, на душу стало неспокойно: уж слишком бросающейся в глаза была разница. Кемеровчане - все, как на подбор, рослые, атлетически сложенные и опыта вроде бы не занимать... И наши, вчерашие, в общем-то, юниоры, усиленные лишь тремя взрослыми игроками: Алексеем Мициным, Алексеем Прилепским и Юрием Тэн. Казалось, разнесут "Комсомолку" в пух и прах.

В. ИВАНОВ.

ТУРНИР "ПАМЯТИ"

В спортивном зале шахты "Полысаевская" прошел первый блицтурнир по волейболу, посвященный памяти старшего оперуполномоченного уголовного розыска Владимира Петровича Кузнецова, погибшего в прошлом году при исполнении служебных обязанностей.

Турнир был организован управлением внутренних дел при активной помощи хоккейного клуба "Шахтер" и налоговой полиции, уже имеющей опыт проведения подобных спортивных мероприятий.

Соревнованиях принял участие пять коллективов - это команды ФСБ, УВД, налоговой полиции, администрации города Полысаева и шахты имени 7 Ноября. По регламенту столь скоротечного турнира

А. ИВАНОВ.

ра победа присуждалась команде, победившей в двух партиях, а не в трех, как в "большом" волейболе. Наиболее упорной была встреча между командами ФСБ и налоговой полиции. Со счетом 2:1 поединок закончился в пользу ФСБ, и тем самым эта дружина заняла третье место.

В финале за главный приз турнира сошлись команды администрации Полысаева и шахты имени 7 Ноября. Так уж получилось, что эта заключительная встреча не несла в себе особой интриги. Более сыгранные горячки в двух партиях добились уверенности победы и стали первыми победителями этого волейбольного турнира.

А. ИВАНОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
Ленинский шахтер.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5844.

В ПОСЛЕДНИЕ годы в угольных регионах России на фоне выраженного ухудшения экологической и социально-экономической обстановки наблюдается прогрессивный рост заболеваемости раковыми, сердечно-сосудистыми заболеваниями, а также болезнями органов дыхания, желудочно-кишечного тракта, инфекционными болезнями.

Наиболее чувствительным к воздействию отрицательных факторов оказываются представители нормальной для организма человека микрофлоры, которые приносят ему несомненную пользу, способствуют расщеплению и усвоению питательных веществ, обладают витаминизирующей функцией, антигистаминической активностью в отношении патогенных микробов. Наиболее типичными представителями этой группы микроорганизмов являются бифидобактерии.

Микрофлора кишечника человека в норме на 60-90% представлена бифидобактериями, играющими ведущую роль в процессах жирового, белкового и минерального обмена, поддержания устойчивости организма к вредным факторам. Они обладают иммуномодулирующей активностью, благотворно влияют на организм при хронических заболеваниях печени, пневмонии, острых кишечных инфекциях, ОРЗ. Хорошо известна их антиаллергическая и противоопухолевая активность. Повышение уровня гемоглобина, образование витаминов группы

В, витамина С, Д, снижение содержания холестерина в крови - это тоже функции бифидобактерий.

Естественно, полное или частичное исчезновение бифидобактерий грозит человеку тяжелейшими заболеваниями. Бифидобактерии мягко и физиологично восстанавливают нормальную

прилавках наших магазинов появились такие кисломолочные продукты, как бифидокефир, бифидогрязь, бифидомолоко. Эти продукты в больших количествах могут выпускаться молочной промышленностью, так как не представляют особой сложности при производстве. При их приготовлении в традиционные про-

цессы, канамицина, бензилпенициллина. Биовестин используется в лечебно-профилактических целях при дисбактериозах и связанных с ним заболеваниях. Применяют его в педиатрии, гинекологии, гастроэнтерологии, онкологии.

Биовестин рекомендуется взрослым и детям старше года при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, дисфункции кишечника (запорах, поносах), аллергических реакциях, дисбактериозе, после приема антибиотиков, сульфаниламидов.

Для более эффективного действия биовестина рекомендуется вместе с ним включать в диету продукты, содержащие бифидогенные факторы: кисломолочные продукты, морковь, яблоки, тыкву, сою, картофельный, рисовый, кукурузный крахмал.

Рак - одно из самых страшных заболеваний наших дней. Бифидобактерии оказывают существенную помощь в борьбе с этим заболеванием.

Так что я советую нашим горожанам обязательно употреблять бифидосодержащие пищевые добавки. Среди них можно отметить появившийся в аптеках отечественный недорогой препарат биовестин. Этот препарат содержит бифидобактерии в биологически активном состоянии. Это позволяет им быстро адаптироваться и приживляться в кишечнике. Кроме бифидобактерий, биовестин содержит витамины группы В, С, незаменимые аминокислоты, вещества с бактерицидной активностью.

Бифидобактерии, входящие в состав биовестина, устойчивы к терапевтическим дозам восьми антибиотиков: стрептомицина, мономицина, оксациллина, полимексина, гентамицина, левоми-

Г. КОРНЕВА,
Главврач центра
медпрофилактики.

ПОЛЕЗНЫЕ
БАКТЕРИИ

микрофлору кишечника, нормализуют процессы переваривания пищи, регулируют кишечную перистальтику, угнетают рост патогенных микробов, разрушают токсины, нитраты, нитриты.

В арсенале медиков в настоящий момент имеется несколько бифидосодержащих препаратов: бифидумбактерин, бифи-лонг, бификол, линекс. Производство подобных препаратов осуществляется на бактериологических заводах в количестве не более 450 млн. доз, однако фактическая потребность их для России в тысячу раз выше.

Выходом в данной ситуации является разработка и производство продуктов питания лечебно-профилактического назначения, содержащих бифидобактерии.

Бифидосодержащие продукты доступны широкому кругу населения. В настоящее время на

С огнем не шутят

Начало лета совпадает с обильным цветением тополя. Улицы, дворы скверы покрываются тополиным пухом. Он проникает в слуховые "окна" чердачков, забивается в подвалы, сараи, через окна и раскрытые балконы залетает в квартиры.

Для речи этот пух предмет забав: стоит поднести спичку - и он вспыхнет, как порох. Огонь бежит по нему, как по бикфордову шнуру. Интересно и опасно. Поджигая пух, дети не задумываются, к каким последствиям может привести эта игра. Пожароопасные свойства пуха способствуют мгновенному распространению огня на десятки мет-

ров. При этом резко возрастает вероятность получения ожогов, распространения огня на транспортные средства, дома и надворные строения.

17 мая от возгорания травы произошел пожар по улице Инской, 43, в результате сгорели дом и надворные строения, часть надворных строений по переборку Равенства, 48.

Хочется верить, что каждый выработает в себе аккуратность и осмотрительность, не бросит окурок или спичку в кучу мусора или пуха.

Л. АРЖАЕВА.
Младший инспектор
ГПН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную "ленинградку" в доме, где "Русь" (8-й этаж). Телефон 7-14-27.

Мебель в ассортименте (новую), скидка от заводских цен 10-20%, ДВП и ДСП. Телефон 7-81-94.

Двенадцатирамочные ульи с рамками, цена 300 руб. Обращаться: ул. Рылеева, 75а (4-й Дачный), после 16 часов.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную "ленинградку" во 2-м микрорайоне (2-й этаж) на двухкомнатную квартиру от Спасской до завода "Кузбассэлемент". Обращаться: пр. Ленина, 67/1-68, с 15 до 20 часов.

Однокомнатную малометражную "ленинградку" в районе Пионерского парка (возле остановки) на однокомнатную "ленинградку" во 2-м микрорайоне. Адрес посредника: пр. Ленина, 67/1-18 (с 18 до 20 часов).

За дополнительной информацией обращаться к рекламодателю, который несет ответственность за достоверность объявления.

Прием объявлений от населения осуществляется по телефону 3-29-53. Объявления публикуются бесплатно в одном из номеров "Городской газеты".

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 3-46-45

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.

Заказ 1912

Цена в розницу - договорная.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлению - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.